Overleg nieuwe leerlijn zwemmen

Geachte directie
Beste leerkracht LO
Beste lesgever

Eind 2015 werd de nieuwe leerlijn zwemmen gelanceerd, met het oog op waterveiligheid als eerste focus. In de scholen is echter het zwemonderwijs nog niet altijd aangepast aan de nieuwe leerlijn, terwijl de uitgangspunten van de nieuwe leerlijn zwemmen wel degelijk een positief effect hebben op de waterveiligheid van kinderen, nu en later. Daarom willen we u graag verder informeren. 

Om alle actoren in het lokale zwembad bij elkaar te brengen en het zwemonderwijs inhoudelijk op elkaar af te stemmen, geven wij een praktische toelichting over de inhoud van de leerlijn. Deze is gericht naar het personeel van de eigen sportdienst, lesgevers en redders, scholen van lager en secundair onderwijs die gebruik maken van het zwembad, de zwemclubs, en de zwemlesgevers. Aangezien jij op een of andere manier betrokken bent bij het zwemonderricht willen wij jou vriendelijk uitnodigen op deze infoavond welke doorgaat op datum/uur/plaats. 
Gelieve jouw aanwezigheid te bevestigen uiterlijk op datum , bij persoon/ contactgegevens. 


Hoe is de nieuwe leerlijn zwemmen opgebouwd?
Er zijn 3 fases tot aan de eerste focus:
Fase 1: Waterwennen
Fase 2: Leren overleven (o.a. schoolslag zwemmen met het hoofd boven water) 
Fase 3: Leren veilig zwemmen (einddoel voor de lagere school met ‘50m zwembadveilig’ test)

De nieuwe leerlijn sluit nauw aan bij de eindtermen schoolzwemmen in het lager onderwijs en geeft een extra stimulans aan het schoolzwemmen. De eindtermen zijn namelijk vertaald en focussen zich nu op bewegen en veiligheid in het water.  Zo is de definitie van zwemmen met de komst van deze nieuwe leerlijn bijgestuurd. 
Het nieuwe einddoel voor de zwemlessen is de zwembadveilig 50m-test (ORKA brevet) waarbij de kinderen niet alleen 50m moeten kunnen overbruggen maar ook een aantal basisvaardigheden in het water moeten beheersen (zoals drijven en stuwen in buiklig en in ruglig, draaien, …) . 
[bookmark: _GoBack]Daarna of daarnaast zijn er nog de brevetten afstandszwemmen. 

De nieuwe afstandsbrevetten, kan je zwemmen na het behalen van de eerste focus, dus na fase 3, en worden slechts uitgereikt indien ze één van de vermelde zwemslagen correct beheersen bv. met correcte ademhaling. Scholen die voldoende ‘zwemtijd’ creëren, zullen zich ook kunnen toeleggen op het aanleren van een zwemslag nadat leerlingen voldoende waterveilig zijn (of combineren dit). Een school kan dus kiezen om toch een bepaalde zwemstijl aan te leren zoals schoolslag. Dit is niet tegen de leerlijn zwemmen, maar maakt het voor kinderen moeilijker, dus dit is afhankelijk van het aantal zwemuren dat je in de school aanbiedt. Scholen die zeer beperkt zwemmen in hun curriculum opnemen, focussen beter op de 50m-watertest die een veel betere basis biedt voor het ‘levenslang zwemmen’.

Wij hopen je hierbij al heel wat duidelijkheid te geven en verwelkomen je graag op onze infosessie!

Check www.fredbrevet.be voor een overzicht van de brevetten. 
Wil je meer info over de verschillende elementen uit de zwembrevetten en hun aandachtspunten, dan kan je registreren via het luikje ‘voor leraren’. Je vindt er een gratis handleiding. Kijk ook of er bijscholingen zijn in je buurt op www.isbvzw.be (bij ‘vormingen en activiteiten’).
